



Исторический памятник Туркменистана Ниса делится на две крепости, которые носят имена Старая и Новая Ниса. Когда-то этот город был прекрасной столицей Парфянского государства. До этого здесь правили Ахемениды. Это было сильное, развитое и богатое государство, до тех пор, пока в эти земли не пришел великий завоеватель Александр Македонский. Это привело к распаду империи Ахеменидов.

Исторический комплекс находится неподалеку от Ашхабада. Он раскинулся на равнине, а соседи его Копетдагские горы. Старая Ниса представляет собой городище с дворцово-храмовым комплексом, датированным I-III веками до нашей эры. Новая Ниса состоит из городища на территории которого жили рабовладельцы, так же здесь имеется большая природная зона. Новая Ниса датирована I-XVIII веками нашей эры.

Поход Александра стал толчком для образования нового Парфянского государства в этих землях. Ниса стала столицей нового государства. В те времена большое значение имели государства Хорезм и Бактрия. А самым сильным считалась Парфия. Ее территория протянулась от Индии, ее северо-западной части до побережья Средиземного моря. Это была великая держава способная тягаться с Римской империей.

Когда у власти здешних земель стоял Аршак Великий, появилась первая столица нового государства – Гекатомпил. И только после этого, спустя несколько лет, возникла Ниса. Тогда новый город носил другое название – Парфавниса. Этот город стал экономическим и административным центром страны. На территории Нисы была погребены первые цари Аршакидской династии.

В городе было найдено множество росписей на стенах, оригинальных архитектурных украшений, все образцы этих шедевров сейчас хранятся в Музее изобразительных искусств. А различные статуи, усыпальницы и прочие расположились в Национальном музее страны.